

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado nacional sindicalista

Por la Revolución permanente

En definitiva, eso es lo que importa; que la revolución sea permanente. Que jamás degenera en una forma estática, geométrica, sin vida. Cuando se va a la implantación de un orden nuevo, se hace siempre caminando entre dos riberas. A un lado queda todo lo que se dejó por viejo, muerto y dañino. Para nosotros en España no está limitado sólo a los años de la República, aunque en ellos se acumulara y concentrara todo lo morboso y perjudicial; pero, ya antes de ella, existía mucho que debíamos abandonar por marchito, e inútil, que pesaba como carga inmensa y que impedía el vibrante caminar de nuestra historia.

El orden nuevo que se instaure será más perfecto, cuanto más se aleje de esta ribera del pasado próximo y yermo. Por el otro lado, en cambio, está el ideal que se quiere conseguir. Pero no se trata aquí tampoco de una forma estática. A nosotros nos sorprenden aquellos que preguntan siempre por soluciones concretísimas para problemas que no se han llegaído a plantear. ¡Como si el futuro fuese un puro teorema de geometría! Si aquellos nos sorprenden, nos indignan. En cambio, quienes se zambullen en desazones sin cuento por lo que consideran un ligero traspiés en la organización del futuro Estado.

Contamos con una doctrina perfecta como punto de partida: los 26 puntos del programa del nuevo Estado. Contamos con la forja centenaria para labrar un pueblo, que es el acerbo de la tradición española. Ya no nos queda, como tarea futura, más que mantener en nosotros el afán de perfección; a esto es a lo que se puede llamar, de un modo auténtico, la revolución permanente. Frente a este mandato, no hay descanso posible. Cada nueva estructura y organización, será algo en tensión siempre, en busca de formulas nuevas. Mantendrá así, en todo momento, el estilo del movimiento. De este modo, el Sindicato vertical, por citar un ejemplo, será dentro de veinte años algo vivo y perfecto; de lo contrario, no quedará de él más que la horma hueca y marchita, como un antojo de un doctrinario de hoy. Esta es nuestra consigna de la revolución permanente. Nuevo mandamiento político, fluencia sacra del deber de perfección que anunció en el Evangelio, el que proclamó la más auténtica y verdadera revolución que consta en los fastos de la Humanidad.

Corpus Christi

Tres jueves hay en el año que relumbran más que el sol. Jueves Santo, Corpus Christi y el jueves de la Ascensión. (Copla popular)

En nuestra España, en la España de Franco, en la España, una grande, libre, tradicional, imperial, hoy es fiesta, es fiesta porque

el Estado incorpora al sentir oficial el sentir católico de esa fiesta y honra con la Iglesia al Dios de la Eucaristía.

Las custodias de la España que no manchó con su baba la bestia roja, recorrerán las calles portando al Dios Hostia. Una custodia poema de encaje de oro y diamantes que escribió el cincel del gran artífice Arfe al dictado de nuestra España imperial, tal vez no salga.

Hasta el final de su altiva intemperie

La Falange os llama a su campamento

Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S. está aquí en su campamento de primera línea.

Y al campamento de primera línea—vivac abierto a los hombres de buena voluntad que sueñan con la sequedad de la intemperie y que se ahincan en el verso de un amanecer y al aspero regazo de la trinchera, fueron las legiones azules con el alma entera y festivo el corazón, como corresponde al asceta y al guerrero. A él—al partir en horas lejanas de dolor y de tragedia y en instantes inmediatos de luz y de jornada decisiva. Y se fueron con el credo de un amor y con los amores de un credo y se llegaron con la exactitud de la consigna y con los fervores del rito.

En el clarear de la aurora restalló seco el vibrar de los clarines—heraldos de la contienda presentida—y pronto las trincheras del campamento imperial, recibieron en su seño—duro porque nosotros le hemos preferido—la poesía castrense

de la vesta azul y las carnes quemadas de los incendiados. Y las trincheras tuvieron para nosotros calores de madre y también alientos y ternuras de novia. En ellas hemos oído canciones de cuna y hemos escuchado sollozos de alegría y oraciones de Presente: brotaron nuevas luces en los corazones y cayeron sin vida pétalos en flor.

El campamento y las trincheras se poblaron y se siguen llenando de hombres de la Falange porque es ese nuestro sitio y porque fué siempre esa misión que se nos encomendó y que hemos heredado, más que de nuestro éstilo de sentir, de nuestra manera de ser. Porque sabemos de los dolores de España y de sus afanes y de sus anhelos; porque somos carne de su carne y llaga de su llaga; porque tenemos un concepto exacto del sentido histórico de la raza; porque nacimos del duelo y porque hemos sido bautizados en la pila donde se han ungido las verdades eternas del Pan y de la Justicia; porque ambicionamos las

águilas y el rumbo de un imperio y porque buscamos la trayectoria alegre de un orden nuevo de cosas, por eso, por España, hemos ido a las trincheras y por eso vamos al campamento de primera línea; con la rudeza y el hervor que aprendimos en la encrucijada traicionera de la ciudad, con la fe y el arrojo que nos dió la hostil incomprensión del taller y de la fábrica, con el desdén olímpico que sacamos del club y de la covachuela, y con la dignidad y el amor que recogimos cuando los hombres del surco y la rastrójera—por cruel sarcasmo—nos enfrentaron con la conciencia torcida y los puños crispados.

Y aquí está la Falange y aquí sigue hasta la conquista definitiva; arma al brazo y afanosa en su quehacer combativo y en su tarea constructiva. Aquí vino y aquí permanece en su campamento de primera línea desde el instante que la hora robusta de la iniciación sonó en el reloj de los días nuevos; aquí se ha domado desde el momento que las entrañas de la tierra se abrieron para dibujar sobre la superficie del suelo cinturones apretados de trincheras y cobijos de parapeto y albergues de fortín.

Aquí está la Falange en la trinchera y en el parapeto, hasta concluir con los que iniciaron la realidad histórica y social de España y hasta terminar con la negación y el insulto; hasta acabar con las hordas del odio y del fraude para más tarde finalizar con el reino de taifas integrado por judíos, masones, traficantes y usureros. Hasta limpiar a la Patria de la costa negra que la disfiguraba dándole un aspecto esquelético e impersonal.

Y la Falange—verso y consigna, voluntad y firmeza—permanece alegre y cantinúa esperanzada hasta la total resurrección de España que ha de efectuarse cuando todos sepan de arrullos de paz y de canciones de amor; cuando soplen vientos que hagan flamear las banderas del retorno triunfal. Hasta entonces.

Mientras tanto, a los tibios y comodóns, a los escabullidos y rezagados, a los egoístas, a los espectadores de palco, les decimos con frases del Ausente:

«Aquí estamos en este lugar de cita esperando a todos: si no queréis venir, si os haceis sordos a nuestro llamamiento, peor para nosotros, pero peor para vosotros también; pero para España, la Falange seguirá hasta el final en su altiva intemperie».

Frente de Villarcayo y mayo de la Era Nacional-sindicalista.

La perfidia de unos hombres sin Dios estuvo a punto de robarla, y convirtió a la Imperial Toledo en ruinas gloriosas y casi en frente de la batalla.

Hermoso día el del Corpus de Toledo.

Día de sol, de luz radiante. Se aproxima la hora de la procesión. Marcialmente bajan por la cuesta del Alcázar los cadetes, el batallón de cadetes que cubrirá la carrera. El marcial paso de los infantes acompaña el movimiento de los plumeros rojos de sus roses y llena de vistosidad y elegancia Zocodover.

Ya sale. Larga fila de las mangas parroquiales y clero toledano precede la procesión. Rasga los aires el eco del clarín y de la Marcha Real. Ya sale la custodia. Vedla, despacio, majestuosa, ornada, delimita per nubes de incienso, ríela su pedrería, y suenan sus múltiples y aéreas campanillas. Pasa el Dios del amor. Todos se arrodillan. Acompañan a la custodia los galonistas con el ros pendiente a la espalda del barbuque-

jo. Tras la custodia el Cardenal Primado, viejecito al que sigue rico sillón rojo, preciso descanso a tan larga carrera. Las autoridades. Cierra el piquete de escolta engrosado por los cadetes que cubren la carrera al ser rebasados. Termina la procesión y por las calles toledanas desfilan otra vez los caballeros cadetes que al poco bajan del Alcázar y llenan de color y alegría las calles de la Ciudad del Tajo.

Tal vez este año no salga la joya de Arfe. Los caballeros cadetes que vivieron Corpus toledanos como este, hoy al frente del Ejército y frente al enemigo, recordarán estas escenas por ellos vividas. El Generalísimo que también vivió el Corpus de Toledo con la intensidad de la juventud y la emoción del cristiano, al celebrar hoy esta sin igual fiesta elevará su frente al Dios tres veces santo y haciéndole el homenaje de sus trabajos; de sus anhelos, de sus sacrificios por España, le pedirá por nuestra Patria, para que conducida por su firme mano a la victoria afirme en España la paz de Cristo.

C. O. N. S. **Sindicalismo Nacional**



Verdades que conviene recordar

Por P. P. A.

A nosotros se nos ha comparado muchísimas veces con los socialistas. De nosotros, de la Falange, se han dicho demasiadas tonterías, muchas veces de mala fe. Y una de ellas es el igualarnos con el socialismo.

Es verdad que nosotros hemos tomado de esas ideas todo lo que tienen de ansia de Justicia. Pero existen enormes diferencias que nos separan de ellos inexorablemente.

En primer lugar, nuestro estilo religioso, nuestro concepto místico de la vida y la interpretación espiritual de los hechos históricos, es la primera y esencial diferenciación. Sólo eso, es más que suficiente razón para que toda comparación nos resulte un insulto. Y sobre todo si a ello se une nuestro nacionalismo, mas bien nuestro españolismo, opuesto, antagónico por completo, al internacionalismo criminal de los marxistas.

Sólo una cosa nos une y en la que el socialismo tiene razón. Nosotros, como ellos, hemos comprendido la injusticia, la falta absoluta de humanidad que supone el que masas enormes de población vivan en la miseria mientras otros viven en la más elevada de las opulencias. Contra eso vamos nosotros de una manera decidida y enérgica y por eso llamamos a nuestros sindicatos a los trabajadores; no con ánimo de empujarlos a luchas suicidas, que en nuestra religiosidad resultaría el más repugnante de los crímenes, sino para que colaboren en la producción del Estado y en la organización de su marcha, para darle el pan que necesita, la Justicia que ansía, la Patria que había olvidado y que su espíritu le exige...

Esas son las diferencias que nos separan de ellos en el campo elevado del espíritu. Pero ya en cuestión puramente material, nuestras diferencias son también enormes.

Jamás se le habrá oído a la Falange predicar por la abolición de la riqueza y de la propiedad privada. Nosotros hemos comprendido la absoluta necesidad de estos dos elementos en la producción y queremos unirlos que colaboren juntos, aboliendo la lucha de clases que es otra de las normas del marxismo. Eso sí; nosotros no queremos gran capital, al capital anónimo, financiero que debido a su enorme desarrollo se deshumaniza y atenaza y materializa al trabajador convirtiéndolo de artesano en proletario...

Se nos habrá oído hablar infinidad de veces de Misión. Y eso para nosotros no es una palabra, es la médula de nuestro ser. Tener una misión en la vida y cumplirla. En eso radica nuestra doctrina, en dar a cada uno una misión y darle la obligación ineludible de cumplirla. Lo mismo a la riqueza, que al trabajo. Y el que no la cumpla no tiene derecho ninguno, porque no queremos que, en la Nueva España, en la España crecida bajo las normas de la Falange, existan los convidados, los zánganos...

La propiedad tiene la misión de ponerse al servicio de España. La propiedad privada la respetamos siempre que tienda al enriquecimiento de la nación. El propietario no podrá hacer lo que le venga en gana, si este capricho suyo atenta a los intereses generales, porque por encima de él está España...

He aquí porqué el querer igualarnos a los socialistas constituye para nosotros un insulto, a pesar de nuestras ansias de justicia social... Y asegurar esa semejanza, es de imbéciles o de cobardes sinvergüenzas... Y pronto los hechos hablarán y los trabajadores acudirán dichosos a las sombras de nuestras banderas...

Y entonces, hablaremos...

P. P. A.

Así como hay familia y municipio, así hay taller y profesión; pero la solidaridad que nace de la profesión es más estrecha que la del territorio.

Por eso en el Estado Nacional-Sindicalista se influirá en la prosperidad de la Patria no a través de partidos políticos—felizmente disueltos—sino a través de la actividad sindical.

Actividad sindical

El camarada Delegado provincial de la C. O. N. S. nos habla de la organización de nuestra provincia

Una «interview» con uno de nuestros jefes políticos es algo difícil. Los encontraréis ante una mesa llena de papeles repasando listas o resolviendo algún asunto de interés.

El camarada Navarro se separa un momento de su mesa de trabajo y mientras fumamos un pitillo me habla, ligeramente, de la organización sindical que en poco tiempo ha logrado formar la C. O. N. S. en nuestra provincia.

Primeramente damos un vistazo a la oficina. Es sencilla, amplia. No es un centro de los de antigua forma, con dominó y parchís, es un cuartel del trabajo donde no se va a perder el tiempo en tertulias inútiles sino para hacer algo.

Un largo mostrador tras el cual, en pequeños pupitres los delegados de los distintos sindicatos despachan sus asuntos.

—Cuántos sindicatos organizados tienes?

—Completamente organizados están el de la Madera, Agrícola, Industrias Hoteleras, Artes Gráficas, Artes Blancas, Ferrovionario, Industria y Comercio, Construcción y Oficios Varios, que comprende: pintores, peluqueros, electricistas, etc. Todos ellos funcionan perfectamente y con un magnífico espíritu sindical.

—¿Qué actividades ha desplegado la C. O. N. S. de Teruel?

—Desde que me encargué de esta Delegación hemos resuelto, siempre con la justicia peculiar del nacional sindicalismo una veintena de casos que se han presentado, y es de notar que no se ha tenido que recurrir a los organismos oficiales pues se ha procurado que, por la mediación de esta Delegación, patronos y obreros llegasen a un acuerdo amistoso y sobre todo, justo.

Así hemos logrado, por ejemplo, resolver el problema que alcanzaba a gran número de obreros del paro en la fábrica de Andrés Teruel, que

debido a la comprensión del patrono no se ha remediado el hambre en muchos hogares, venciendo dificultades enormes, como falta de materia prima, avería de maquinarias, etc. Me interesa poner de ejemplo a este patrono para que otros, que tienen el sentido de patriotismo y humanidad en el estómago, aprendan de cómo con un sacrificio muy poco pueden resolverse todos los problemas.

—¿Y del asunto del paro?

—A pesar de las dificultades por que estamos atravesando motivadas por la guerra, el problema del paro va solucionándose rápidamente. Funciona una Bolsa del Trabajo Nacional Sindicalista que está dando buenos resultados. También se ha formado Consejo para tratar de este asunto que ha tenido ya tres reuniones de las cuales han salido conclusiones interesantísimas.

Se ha formado la inspección del Registro de colocación obrera para la cual la C. O. N. S. ha designado al camarada Miguel Martín García del sindicato de la Construcción, un muchacho joven y con un magnífico espíritu sindical.

—¿Cuál es la misión de la C. O. N. S. en el Nuevo Estado?

—La de unir a todos los españoles en una clase social, la de productores y de esta manera, destruyendo odios y egoísmos aplastar para siempre al marxismo y al capitalismo judaico y especulador.

—¿Pensamientos para el futuro?

—Primeramente iniciar bien a los camaradas en el nacional sindicalismo mediante ciclos de conferencias doctrinales que los equipos de propaganda de F. E. T. comenarán rápidamente. Ya hemos presentado alguna película de propaganda de nuestras naciones amigas y pensamos intensificar esta clase de propaganda tan eficaz.

Ya teníamos un documentado estudio para la formación de una escuela de Artes y Oficios, pero debido a otros asuntos de más importancia, hemos dejado por unos momentos este estudio que reanudaremos tan pronto como sea posible.

—¿Y en la provincia?

—En casi todos los pueblos liberados de nuestra provincia funcionan perfectamente los Consejos Locales Obreros que están realizando una magnífica labor contando ya con varios miles de afiliados teniendo en cuenta que toda la juventud campesina se encuentra hoy en los frentes defendiendo la esencia de la revolución nacional.

—¿Cuál es el espíritu que anima a la Central?

El espíritu nacional sindicalista de justicia social y Patria.

Nosotros no adulamos a nadie, a los camaradas obreros, únicamente les decimos que cumplan con su obligación para que de esta manera puedan hacer valer sus derechos.

Los afiliados están satisfechos de la obra de la C. O. N. S. y del espíritu que en ella existe, y han pedido el ingreso en la Central de sus patronos para que directamente y según el espíritu nacional sindicalista se resuelvan todos los problemas que se planteen.

Actualmente, y siguiendo los planes del Generalísimo, estamos trabajando para llegar a la fusión en la C. O. N. S. de otras entidades afines.

Satisfecho del espíritu sindical de la provincia?

—Desde luego, pero he observado que algunos obreros, pocos por fortuna, permanecen todavía sometidos al «amo» que les impide el sindicarse. Esto es francamente lamentable y bochornoso, no solamente porque existan esos patronos tan poco patriotas y tan aficionados al viejo estilo, sino por los mismos obreros que no saben imponer su condición de hombres ante esta vergüenza.

Y nos marchamos satisfechos de esta entrevista de la que hemos sacado la impresión que la masa obrera, desengañada por fin de sus «apóstoles» marxistas, hoy coopera con todo su entusiasmo en la gran tarea de la revolución nacional sindicalista.

◆ Noticias del Movimiento ◆



Los 26 puntos fundamentales del Nuevo Estado son garantía de Justicia Social.

Desórdenes en la zona roja

París.—Los obreros pertenecientes a las organizaciones no representadas en el Gobierno de Valencia se han declarado en huelga, siendo muy frecuentes los encuentros con la fuerza pública.

Los soldados también se han sumado a los trabajadores y piden sean sustituidos todos los ministros y que vuelva a ocupar la Presidencia Largo Caballero.

Los disturbios, que se iniciaron en Valencia, se han extendido por toda la región levantina, y en el mismo Madrid; pero el Gobierno se esfuerza para ocultar la verdad de lo ocurrido y no se extiende por toda la España roja como es de esperar en fecha muy próxima.

La Falange Gallega desahace el batallón de San Andrés

Frete de Vizcaya.—Por los prisioneros que han llegado a Bermeo, conocemos detalles de la operación realizada por la Falange Gallega, que destruyó el batallón de San Andrés, compuesto por separatistas vascos.

Los falangistas llegaron, venciendo el fuego de fusil, hasta las trincheras enemigas, asaltándolas al arma blanca. Los enemigos huyeron y los gallegos les persiguieron con bombas de mano hasta aniquilarlos.

Un prisionero que todavía tiene cara de espanto, ha contestado a mis preguntas sobre la opinión que le merece la Falange Gallega, que él se metió en un refugio y que cuando intentó salir los falangistas le hicieron prisionero, no dándole tiempo a opinar.

Crónica de Vizcaya

En una hora nuestros soldados ocupan la posición de San Pedro Orduña queda totalmente cercada

Es igual que haga mal tiempo o bueno, nuestros soldados siguen triunfando.

La jornada de hoy es una jornada de triunfo de nuestra infantería. Se ha ocupado la cordillera de Monte León con la importante posición de Monte S. Pedro.

Esto así dicho no tiene importancia, pero si decimos que el Monte S. Pedro tiene una cota de mil cinco metros, en un terreno rocoso y en sus escasas laderas cubierto de pinares, y si añadimos que el enemigo poseía fortificaciones formidables con caminos de comunicación de cemento y con planchas de hierro para evitar los efectos de la artillería, con nidos de ametralladoras que dominaban todas las laderas, nos daremos cuenta de lo que

representa esta conquista.

El monte S. Pedro es una posición dominante que con su toma queda totalmente rodeada la población de Orduña.

Las magníficas fortificaciones las hicieron los rojos con un equipo completo de perforadoras que ha quedado en nuestro poder.

A las doce en punto comenzó la artillería a parar el avance de la infantería, coronando esta cima a la una y media. Es tal la rapidez con que se ha hecho el avance que los periodistas hemos hecho el mismo trayecto, con toda la tranquilidad, en una hora mas que nuestros soldados, que han tenido que vencer una gran resistencia entre un gran fuego de cañón marxista.

En nuestro poder han quedado una batería de diez y medio, cinco morteros, más de doce ametralladoras, más ochocientos disparos del siete y medio, mas de cincuenta muertos, un centenar de prisioneros, pasando de este número el de heridos abandonados por el enemigo y que reciben auxilio en nuestros hospitales, ciento cuarenta fusiles y mucho material.

Noticias varias

Más jaleos internacionales

Varsovia.—Hoy ha volado un avión checoslovaco sobre territorio polaco-dicho avión ya voló igualmente el lunes, por lo que el Gobierno de Polonia ha pedido explicaciones al Checoslovaquia.

Los ánimos están escitados con motivo de este asunto. Se cree que se trata de una maniobra soviética que se vale para ello de su aliada Chocoeslovaquia.

Importante discurso del Ministro del Africa Italiana :

Roma.—Alessandro Lessona, ministro del Africa Italiana, pronunció ayer un discurso en el Senado, en el cual dió datos precisos sobre las fuerzas militares Italianas que irán destinadas al Africa oriental.

Estas fuerzas ascenderán a un total de 64.000 hombres de los cuales 43.000 serán indigenas, sin contar 2.500 oficiales y 1.500 suboficiales; a estas cifras hay que añadir 2.330 oficiales y suboficiales y 11.500 militares de la aviación, de los cuales 1.500 son obreos especializados.

Las fuerzas aéreas dispondrán de 300 aparatos y 600 pilotos.

Los que siembran, recogen

Veracruz.—A bordo de un buque marxista ha surgido una rebelión de la marinería. Se trata del gran vapor «Motomar», al servicio de los rojos de Valencia.

Diez marinos del mismo se han sublevado contra la oficialidad, teniendo que intervenir la fuerza pública de este puerto.

Un herido marxista que estaba curándose en Baracaldo, que me ha dicho tenía cuarenta y tres años y cinco hijos, y que estaba en el frente porque en Bilbao solamente comían algo de primera linea. Me dijo, que si en la zona roja se supiera el trato que se recibía en la España de Franco la guerra terminaría rápidamente.

El resumen que hoy podemos dar, es que Orduña ha quedado rodeado completamente y que nuestros soldados con un impetu inverosímil han alcanzado la posición de San Pedro con todo el material que los rojos tenían en ella.

Begoña dominada por nuestros soldados

Salamanca.—Continúa el avance en el frente vasco.

Podemos decir que virtualmente Begoña está en nuestro poder ya que está completamente dominada por nuestras tropas que se hallan a cinco kilómetros de la capital.

Lee V. LUCHA

Visite Casa Bejarano

Cafés tostados superiores.—Alubias legítimas del Barco, de Avila.—Garbanzos finos y lentejas superiores, de Castilla.

A todas las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Falange, Requeté y Milicias, precios especiales.

Mercería / Perfumería / Novedades

Casa NICOLAS

La más importante de la provincia

◆ Noticias del Movimiento ◆

Ganar la guerra es ganar a España. ¡Pactos, no! ¡La Victoria!

Frente de Vizcaya

La vida en los parapetos. - Alegría y apetito. - Anécdotas

Durango.—He pasado unos días en los parapetos que nuestras tropas tienen en el sector de Vizcargui. Las emociones vividas no han podido ser más intensas, pero en lugar de crónicas de guerra quiero dar una idea aunque sea muy débil de como se desarrolla normalmente la vida en los parapetos.

Hay que vivir algún tiempo entre estos heroicos soldados falangistas y requetés, para darse una cuenta exacta de su heroísmo diario, callado, de ese heroísmo que consiste en aguantar incomodidades con el mayor humor posible y con el espíritu siempre elevado.

Un oficial me acompaña en mi excursión por todos estos parapetos. Salimos de mañana. Una mañana que se presenta tranquila, aunque de vez en cuando las explosiones de cañón y fusil se dejan oír del lado del Vizcargui.

Una bala perdida se estrella en un arbol cercano a nuestra persona. Varias silban entre nosotros.

Así llegamos al borde de la carretera en el que el Tercio de Zumalacarregui tiene instaladas las cocinas. Es cerca del mediodía y de las grandes calderas se exhala un buen olor que despierta un guiso de carne con patatas, que los caseros de una masía cercana ayudan a condimen-

tar. Ellos, también participarán de la comida debido a la generosidad inagotable de nuestras fuerzas que les han hecho olvidar por completo la escasez y el hambre de la Vizcaya roja.

Continuamos la excursión hasta la primera línea de trincheras. El centinela embutido en su capote vigila las líneas enemigas. Las balas silvan por todos los lados. Me asomo un momento por encima de los sacos terreros y una ráfaga de ametralladora me hace esconder la cabeza. El centinela ya me había avisado del peligro.

En las chavolas, los soldados leen la prensa, escriben a las familia o a la madrina, juegan y cantan. En todos los sitios reina el más envidiable buen humor.

A unos mil metros se destinan perfectamente los parapetos enemigos, pero la tranquilidad es grande en comparación con los días anteriores. Son las mismas trincheras que ocupaban en días anteriores los rojos las que ocupan ahora nuestros soldados. Magníficas posiciones.

Nos despedimos de los soldados y continuamos nuestra excursión hacia las posiciones más avanzadas. Por el camino baja una compañía que ha sido relevada después de días de duro combate. Bajan cantando y en medio de enorme alegría y más

parece que regresen de una jubilosa romería.

Gran cantidad de muchachos de 17 y 18 años van entre ellos. Muchos de ellos han sido heridos y tres veces.

—Ahora ha descansar—les digo.

—Más bien a aburrirnos podría afirmar—me contestan.

Ya en las posiciones avanzadas los tiros aumentan. Por un pinar que los rojos tienen en su poder, se ve en cuando una silueta. Es un rojo que ha salido del parapeto.

Hablo con nuestros soldados que me cuentan multitud de anécdotas.

Son frecuentes los casos de rojos extraviados que llegan hasta nuestras líneas asegurando que pertenecen al batallón tal de Asturias o al de Octubre o a cualquier otro y que quedan desagrabadamente convencidos cuando se encuentran entre nosotros.

El caso más chocante es el de un capitán del batallón Octubre que dijo, al darle el alto uno de nuestros centinelas... Soy del batallón Octubre, pero ya me he equivocado, Esos fascistas me han dejado sin gente...

Igualmente les sucedió a un grupo numeroso de milicianos del 16 batallón de Asturias.

Cuando llega la cena se animan todo extraordinariamente. El apetito no se pierde y algunos se reenganchan.

Y después de un rato de cantos y juegos la posición se duerme, mientras los centinelas continúan en sus puestos ojo avizor.

Así, enfrente de el odio y la tristeza del campo rojo, está la generosidad y alegría de nuestra España.

Siguen dispuestos a deshacer Bilbao

Victoria.—Desde las trincheras, en las que pugnan inútilmente los restos de los batallones de mineros asturianos, por contener el incontenible avance de las tropas de Mola, se oye decir constantemente: «No entraréis en Bilbao; os equivocáis si allí pensáis encontrar algo; antes de evacuarlo lo arrasaremos, como hicimos con Eibar, con Durango y Guernica».

En Bilbao, consecuencia de este criterio de los mineros, compartido y alentado por los extremistas, la situación es de verdadera angustia, ya que los nacionalistas los primates del nacionalismo, que encuentran fácil ordenar la destrucción de las villas antes citadas, ya no consideran que Bilbao, cuya riqueza es la suya corra la misma suerte.

Napo conchu, muy tarde ya para ponerle remedio, se da cuenta del enorme disparate que significó el haber establecido la línea defensiva suprema de Bilbao, yendo ya con los suburbios de la población y se siente atemorizado de la actitud de los mineros, contra los que nada puede, ya que

la campaña que incesantemente realiza Prieto, los exalta más y más.

La situación de la villa es verdaderamente pavorosa, ya que por un lado está enfrentada con el Ejército nacional y en su interior late con mayor fuerza cada día la discrepancia entre nacionalistas y marxistas, que no puede desembocar ya más que en uno de los bandos, logre dominar totalmente al otro por el terror.

Aguirre, el mil veces asesino, acaso comience ya a darse cuenta de su propia monstruosidad y sin duda está viviendo momentos de tal angustia, que no son para ser descritos, pero que aún siendo así, no llegan con mucho a los que merece para purgar una mínima parte de sus infinitas culpas.

Se reúne el Comité

Londres.—Esta tarde ha celebrado una reunión el Comité de no Intervención para examinar al asunto de España.

Se discutió un llamamiento que dicho Comité piensa dirigir a las partes combatientes en España para que humanicen los métodos de guerra:

Hoy, día 27 de Mayo, con motivo de la festividad del DÍA DE LA MADRE, el

Cafe-Bar España

presentará un selecto surtido de helados (mantecado, café y leche) y un «CAP» de frutas naturales y en conserva.

Su propietario

JUAN LACORBA

y la dependencia pondrán en agrandar al público el máxmo interés.

Calle Rubio Tel. 21 (Hay refugio)

Farmacia-Proquemia

Perfumería y Optica científica

López Domar Teruel

PANADERIA TUROLENSE

DE

TOMAS GOMEZ

Ultramarinos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

- Información del Extranjero -

ATALAYA DEL MUNDO

La tregua pedida por Inglaterra para los asuntos españoles, condenada al fracaso

La masonería internacional, protegida por Inglaterra, inició hace días su maniobra para impedir la caída de los tiranos rojos. Primero el dar apariencia de legalidad en la zona roja. La caída de Largo Caballero y su sustitución por el Gobierno de Negrin tendia a ese punto. Inglaterra, desplegó todas sus actividades para conseguirlo y al fin lo logró. El primer paso estaba dado...

Luego empezaron las iniciaciones de una tregua entre los bandos contendientes en España. La cosa, no podía ser más absurda, porque hay un abismo entre la España nacional y la marxista que no admite posibilidades de tregua. La civilización, no pide pactar con la barbarie. Los asesinados por los rojos exigen que la guerra se continúe hasta la victoria. La tregua no es solamente una cosa absurda, sino que sería por nuestra parte una traición a los muertos y a España...

Los españoles, no saben de

pactos con criminales, no saben pactar con los asesinos de sus hermanos.

Pero no deja de chocar en esta turbia maniobra masónica, que sea precisamente en los momentos en que Bilbao pelagra, en que nuestras fuerzas se encuentran a punto de conquistar toda Vizcaya, cuando aparezca la idea. Los intereses británicos, se pertigan en el fondo del asunto. Pero a nosotros nada nos interesan esos intereses, ante los de la España que defendemos...

La Gran Bretaña, ya ha iniciado los sondeos, para ver el ambiente que puede contar su idea. Atortunadamente para España, aún existen naciones dignas y libres de toda tutela extraña, que saben ver la razón de nuestro Movimiento, de nuestra santa Cruzada.

El señor Neville Hendersón visitó al embajador del Reich von Neurath, y sacó en su conversación a colación los asuntos españoles. Y la respuesta del Reich, dentro de una prudente reserva fué una repulsa a la idea. El Reich

estima que España debe ser para los españoles y que no deben tolerarse influencias extrañas en la solución de sus asuntos.

También Italia fué preguntada y su respuesta no puede ser más clara ni contundente: Antes que negociar una tregua es necesario solucionar el asunto del oro español y el cesar en toda clase de propaganda y ayuda moral a los rojos, para crear un clima moral de neutralidad y comprensión que permita la iniciación de esa tregua. Pero imposible parece el conseguir lo que Italia desea y por tanto la tregua que Inglaterra propone, no será apoyada por el Imperio italiano...

Y sobre todo esto, que supone el fracaso de la maniobra masónica, está la clara voluntad de la España de Franco, cuya consigna en estos momentos no puede ser más rotunda y decidida: GUERRA HASTA LA VICTORIA.

EL VIGIA

viva expectación. Después de la discusión de la entrada de Egipto se pasó a la lectura del orden del día en el que figuran unos veinte asuntos diferentes. De ellos dos son los más interesantes a discutir: El conflicto de Alexandretta y el asunto de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

Se acordó tras breve discusión que el primero de dichos asuntos fuese tratado inmediatamente y aplazando la discusión del segundo hasta el viernes para dar tiempo a que los delegados puedan estudiarlo con todo detenimiento.

Se cree que Inglaterra de no ocurrir accidentes imprevistos que le haga cambiar de opinión solicitará de la asamblea que dicha cuestión pase a poder del Comité de no intervención que para que él lo estudie con todo detenimiento y dé la solución que estime más adecuada.

La sesión del viernes es esperada en los medios diplomáticos y políticos de todo el mundo con una expectación enorme ya que se cree que de esta discusión pueden salir las bases para el arreglo del conflicto español.

ALEMANIA

El señor Neville Hendersón visita al ministro de relaciones exteriores de Alemania

Berlín.—El señor Neville Hendersón, embajador de Inglaterra, ha visitado ayer al ministro de Relaciones exteriores de Alemania para preguntarle la opinión que el Reich tenga formada acerca de la tregua que Inglaterra piensa pedir a los dos bandos que luchan en España.

El Gobierno del Reich guarda una prudente reserva de este asunto. Sin embargo se cree muy fundadamente que la contestación ha sido nada halagüeña para los planes formados por la Gran Bretaña.

Se asegura que el minis-

tro ha dicho al señor Neville Henderson que España debe ser para los españoles y que se debe evitar en absoluto toda intervencin extranjera en arreglar asuntos que sólo a España le interesan y afectan.

Berlín.—Por una orden del Gobierno del Reich se exige a todos los alemanes que con motivo de la Exposición Internacional de París se dirijan a Francia una minuciosa revisión de sus pasaportes.

Esta medida se debe a que se quiere evitar que personas poco afectas al régimen nacional socialista puedan ir impunemente a Francia y ponerse en contacto con elementos extremistas interesados en conocer secretos del Gobierno.

SUIZA

En torno a la sesión celebrada por la Sociedad de las Naciones.—Enorme expectación.—La cuestión española se discutirá el viernes.

Ginebra.—Esta mañana llegó en avión el ministro de Relaciones exteriores de Austria señor Spats. Inmediatamente comenzó a celebrar conferencias con la mayoría de los representantes del resto de las naciones.

Con Edem sobre todo, la conferencia fué detenidísima durante largo rato. Se cree que giró en torno a los apasionantes asuntos que se tratarán en la sesión de hoy y sobre todo en lo referente a la influencia extranjera en España.

Gran cantidad de perio-

distas de todos los países se encuentran en la actualidad en Ginebra y multitud de políticos esperan con impaciencia el momento de que las sesiones sean abiertas.

Ginebra.—Esta mañana a las once y cuarto de la mañana se abrieron las sesiones de la S. D. N.

Presidía el ministro de Relaciones exteriores del Ecuador, el cual pronunció un breve discurso agradeciendo el que se le haya elevado a él hasta la Presidencia del más alto organismo del mundo y recomienda a todos que las discusiones las miren bajo un punto de vista de amplia comprensión y serenidad.

Después se retiró la asamblea a deliberar sobre la admisión de Egipto en el

organismo. La reunión fué muy breve e inmediatamente se volvió a reanudar la sesión pública, y dándose cuenta de que por unanimidad se había aprobado la admisión del nuevo miembro. El presidente vuelve a dirigir la palabra a los asistentes para felicitar y saludar a la nueva nación que desde este momento pasa a ser miembro de la S. D. N.

A estas sesiones asistieron todas las representaciones de Europa y del mundo, faltando únicamente la delegación de Etiopía que ya hizo con anterioridad la declaración de que renunciaba al derecho de asistir a las sesiones que como miembro de dicho organismo tenía.

Ginebra.—Las sesiones continúan dentro de la más

Almacén de Aceites y Ultramarinos
 Fábrica de chocolate, jabones y aserrar maderas
Viuda de Joaquín Asensio
 Ovalo, 7 Teléfono 12
TERUEL

Religiosas

Fiesta del Santísimo Cuerpo de Cristo

Liturgia

Jesucristo eligió la última Cena para instituir el Sacramento de la Eucaristía, en el cual nos dió en Cuerpo su comida y su Sangre en bebida. La Iglesia conmemora esta institución en la fiesta del Jueves Santo; pero como en este día no puede desplegar toda su esplendidez, ocupada como está en la contemplación de la pasión y muerte de Jesús, ha elegido este jueves para tributar un culto especial a este adorable Sacramento.

La iniciadora de esta idea fué una monja agustina, Zuliana de Mont Cornillon, muerta en 1258. El Papa Urbano IV la extendió a toda la iglesia en el año 1311.

Lo «propio» de la misa fué compuesto o seleccionado por Santo Tomás de Aquino.

En la Epístola se aduce el testimonio de San Pablo sobre la institución del sacrificio eucarístico.

En el Exangelio se leen las palabras con que Jesús prometió este celestial alimento.

En el Secuencia hay que admirar la profundidad dogmática y la sublime belleza poética con que el Ángelico canta las glorias de la Eucaristía.

Con la celebración de la misa y la procesión solemne que después de ella se hace, se quiere ofrendar al Sacramento del Altar público homenaje de adoración, afirmando nuestra fe en su presencia real.

Corpus Christi

Glorificar a Dios y engrandecer al hombre fueron los móviles que en la iniciativa eterna de Cristo determinaron la institución de la Eucaristía.

Trató al hombre inocente como trata un amigo a otro amigo.

Cuando el pecado rompe estas relaciones amorosas, envió sus ángeles para que consuelen al hombre prevaricador. Envuelto en nubes rollizas habla en el Sinai, da preceptos morales y a su vez políticos al pueblo nómade, que, nacido al pie de las pirámides cruza del Africa a la Palestina; y establece su tienda de campaña en medio de él para presidir sus combates.

En la plenitud de los tiempos cuando a las sociedades patriarcales ha sucedido el Imperio universal romano y llega la hora de dar más desahogo al espíritu humano estableciendo comunicaciones más íntimas en el cielo, Dios se hace hombre, y por espacio de treinta y tres años santifica con sus pisadas divinas nuestro planeta; conversa con los judíos y las samaritanas y siembra la semilla de la regeneración en la tierra, que ya será vivero de mártires y de santos; testifica su amor a hombre con el clamor de su sangre divina, derramándola hasta la última

gota en el sacrificio de su vida por la redención del mundo,

Parece que el hombre, con ser exigente, no se atreviera a pedir tanto a su Dios; ni que Dios con ser infinito en su poder, en su sabiduría y en su amor, podía dar más al hombre.

Pero el amor de Cristo, en sus afanes de glorificar al Padre y engrandecer al hombre, tenía otro recurso y se había propuesto agotarlos,

Y así se dió en la tierra el hecho real de la Eucaristía. Realiza un incalculable número de prodigios para esconderse en los velos místicos de los accidentes de pan y de vino dándonos en comida, y transmitiendo así su ser a nuestra alma e incorporando a nuestro cuerpo su sustancia.

¡Cuántas humillaciones ha costado a Cristo esta fineza de amor!

Humillaciones unas necesarias para llevar a cabo este prodigio de su locura divina; por tanto, gratas a Dios y provechosas al hombre; injuriosas otras a su infinita bondad, inferidas por el olvido, desprecio o sacrilego abuso de la malicia humana.

La Iglesia quiere en este día glorificar las primeras con el reconocimiento público de las grandezas de su divinidad anonadada.

Y cada uno de nosotros debe añadir al obsequio clamoroso de nuestra fe, el homenaje de su corazón arrependido del olvido, desprecio o sacrilego abuso con que haya tratado al Cuerpo de Cristo Sacramentado;

CRISDIN REGIM

Horaria de Misas

Iglesia de San Juan.— Desde las 5 hasta las 10 inclusive, habrá misa rezada cada media hora, y además a las 11.

Iglesia de Santiago.— Desde las 6 hasta las 10 inclusive, habrá misa cada media hora.

Iglesia de San Miguel.— A las 5 y media, misa cantada y a las 6 y media, siete y siete y media, misas rezadas.

Iglesia de Santa Teresa.— Misa rezada a las seis y a las 9.

Iglesia de El Salvador.— Desde las 6 hasta las 10 inclusive, habrá misa cada media hora y además a las once y a las doce,

Funcionerías vespertinas

Continúa el mes de Ma-

Compañía Teletónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de Octubre del pasado año y 1.º de Enero del actual respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radicquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Nacional, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias citas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos, (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir Pesetas 5'25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Mayo de 1937.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

F. E. T. de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Todas las chicas oficiales de modista que deseen colocarse y ganar un jornal pueden hacerlo; para ello se pasarán por la Sección Femenina de F. E. T. donde darán su nombre. Hay tiempo hasta el día 1 de Junio.

La Jefe Provincial

yo dedicado a la Santísima Virgen en la Iglesia de Santa Teresa y en San Andrés comenzando en las dos iglesias a las 8 y media.

NOTA.— Téngase en cuenta que se trata de hora oficial.

Notas locales

El día de San Fernando, 30 del actual, fiesta local

El Ayuntamiento ha acordado que aquel día ondee la Bandera Nacional en todos los Centros y domicilios particulares

El Excmo. Sr. Alcalde, en atento oficio, nos ruega hagamos saber al vecindario turolense que el próximo día 30, San Fernando, patrón de Teruel, será considerado como fiesta local y que deberá ondear en los edificios públicos la Bandera Nacional.

Nos agrada el acuerdo del Ayuntamiento turolense y esperamos que, como buenos turolenses o mejor españoles, sabrán corresponder y atender al ruego que hace nuestra Corporación para que brille en la fiesta nuestra gloriosa Enseña.

Por nuestra parte, y adhiriéndonos a la iniciativa del Ayuntamiento, deseamos, y así lo esperamos, que nuestro pueblo sepa rendir homenaje a los héroes de la Falange muertos en Corbalán, en el Puerto de Escandón en Celadas, en Campillo, en todos nuestros frentes, y sabrá también adornar sus balcones y ventanas con la bandera roja y negra de la Revolución Nacional.

JARRIBA ESPAÑOL

Mariano Coscolla Gómez

Este Alférez de 18 años, recién salido de la Escuela de Burgos, ha dado su vida por Dios y por la Patria en el Vizcargui.

Desde el Tercio de Requetés de... y por su condición de estudiante de Derecho ingresó en la Escuela de Burgos donde obtuvo brillantemente el nombramiento de Alférez.

Destinado al frente de Vizcaya y siguiendo una trayectoria ya marcada en las filas del Requeté: se portó heroicamente, cayendo como un héroe. A su padre don Mariano, nuestro distinguido amigo, Capitán de Requetés y a su familia, el más sentido pésame.

Sirvalde de lenitivo a su gran dolor la heroica muerte de su hijo. Dios acoge en su seno a los que defendiendo a España por Dios caen en esta guerra.

Función benéfica

Las funciones de cine que el sábado día 29 del actual, tengan lugar en el Teatro Parisiana de esta población, serán a beneficio del Comedor de Caridad, cuya recaudación ha sido cedida íntegramente, por los propietarios del salón, accediendo a indicaciones del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, quien siente una verdadera predilección por la Institución de referencia, teniendo en cuenta la labor altamente humanitaria que siempre

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el viernes, día 28 de Mayo de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.—Sala A: Avelina Martínez, Luisa Navarro.

Sala C: Pilar Catalán, Manolita Dau dón.

Sala E: María Cabrera, Presentación Sánchez.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.—Sala A: Carmen Herrero, Andrea Alegre.

Sala C: Cándida Dolz, Juanita García.

Sala E: Petra Torán, Inocencia García.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).—Antonia Fontana, Teresita Ortega, Matilde Fernández, Aurea Fernández.

SUPLENTES

Del primer turno: Carmen Pardos, Pura G. Cordobés.

Del segundo: María Martínez, Rosa Martínez.

Del tercer: Visilación Torres, Angeles Olba.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno: Dolores Asensio, Purificación Narro.

Del segundo: Emérita Ibáñez, Gloria Ibáñez.

Del tercero: Ascensión Esteban, Nieves Alegre.

NOTA: Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, deje de asistir.

Suscripción para otro «España»

Recaudado en el día de ayer.

Suma anterior 5.304'00 pesetas.

Don Liborio Careras, 10; don Esteban Juderías, 25; don Alejandro Prieto, 5; don José Navarro Pascual, 25; don Eduardo Jordán, 10; Hijos de José Romero, 10; don Miguel Romero, 5; don Aurelio Gómez Cordobés, 10; 3.ª Campaña de Falange de Calatayud, 125.

Suma y sigue. 5.529'00

pero especialmente en las actuales circunstancias viene realizando.

Se ruega a toda la población de Teruel, que se sienta orgullosa de contar con un Comedor de Caridad, modelo entre los de su clase, acuda al Salón Parisiana, el sábado día 29, contribuyendo con este pequeño esfuerzo a sostener las cargas del establecimiento y enjugar con su pequeño esfuerzo económico, algunas de las miserias de nuestros hermanos.



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235. - Domicilio: Temprado 11 y 15.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Mes, 275 Trimestre, 8'25 Semestre, 16,50 Año, 33

Nuestro grito imperial, inmutable, eterno: España Una, Grande y Libre

MADRUGADA

Interesantes detalles de la vida en el frente rojo de Bilbao

Salamanca.—Algunos milicianos hechos prisioneros en los últimos combates del frente de Vizcaya, se les encuentran abundantes documentos que ponen de relieve, una vez más, la descomposición de Euzkadi.

Se han encontrado varios oficios firmados por el jefe del batallón Azaña número 7, que transmiten al capitán de la segunda compañía, una orden del jefe del sector recomendando sobriedad a los milicianos en la comida, conforme a la economía que exige, «la escasez de alimentos con que en la actualidad se cuenta para el servicio de alimentación».

De tono más trágico son los que acusan la alarma rojo-separatista ante el gran número de desertiones.

Anuncian medidas implacables para los que incurran en ellas.

De «Euzko Gudarostea» (Comandancia General del P. N. V.) y firmado por Ramón de Azque, se dice al comandante Aguer «que el tribunal militar de Euzkadi ha condenado y ejecutado a varios desertores y que debe advertir a oficiales y gudaristas que serán entregados a dicho

tribunal todos aquellos—copiamos literalmente—también que abandonando los batallones, se presentan en la retaguardia dando noticias alarmantes, así como aquellos que sean encontrados en cualquiera parte sin contacto con sus unidades».

La nota cómica está a cargo de una circular del Frente Popular de la zona «Santiago Achuri»; la firma J. Bozas, secretario; se trata de trabajar en las fortificaciones hombres y mujeres. Han de presentarse en sitio y horas que se indican, bien entendido, advierte la circular, que aquel que no se alistase se le considerará fascista y como tal se procederá.

Por su parte, algunos de estos prisioneros han hecho afirmaciones interesantes recién incorporados al frente después de unos días de estancia.

Heridos o enfermos en Bilbao aseguran que en la ciudad y con la reserva que impone el terrorismo, se dice que el Gobierno de Euzkadi está preparado para marchar a Santander. Detalle curioso: residirá en la «Villa Piquio», que estuvo preparada para residencia de Azaña.

Caridad, no; Justicia

Hemos de repetirlo, porque queremos que todos lo sepan, que Falange no pretende suscitar conmiseraciones, ni sentimientos blandos, ni caridades vergonzantes cuando pide cooperación para sus organizaciones benéficas. Pretende despertar el profundo y recto sentimiento de la Justicia que duerme en todas las conciencias. Y para eso, para que no haya confusiones y para que la voz del deber suene clara y agresiva, como debe sonar en los nuevos tiempos que creamos con sangre y con hierro, pide con exigencia y en tono imperativo. Y, si se quiere, hasta amenaza con violencia y con saludable rigor al perezoso y al retardatario en cumplir su inexcusable obligación de ciudadano, sobre todo si sus arcas están bien repletas.

Falange no pide nada para sí, porque le sobra todo en esta Primavera de España: Fuerza, vitalidad y porvenir. Pide o, mejor dicho, exige pan para quien sufre todavía las consecuencias de un pasado vergonzoso e injusto.

«Auxilio de Invierno» ha creado sus Comedores para niños y su asistencia a hogares desamparados. Que lo sepan quienes tienen el deber de no ignorarlo o de no hacer que lo ignoren.

CONSIGNA:

Será traidor al Movimiento de F. E. I. y de las J. O. N. S.:

El que se preocupe o pregunte, en cualquier caso, de qué milicia se procede.

El que discuta las órdenes de los Jefes responsables.

El que las cumpla con tibieza.

El que, manifestando un espíritu mediocre, no esté dispuesto a sacrificar un puesto, una posición, una jefatura.

El que se doblegue, en nombre de conveniencias partidistas o viejas amistades, a veleidades procedentes del mercado ajeno.

El que, en fin, haciendo uso de una sapiencia idiota, ponga puntos sobre ies que no se escribieron nunca.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

ULTIMA HORA

Más sobre la situación desesperada de Cataluña

Salamanca.—Según noticias llegadas de París, de la frontera catalana, se han vuelto a producir en gran número de localidades choques sangrientos entre anarquistas y las fuerzas del Gobierno.

Las radios de París recogen la noticia de que Companys ha dimitido, pero se duda de que la dimisión sirva para sofocar desórdenes comenzados y los que en el porvenir se temen.

La Policía ha descubierto varios depósitos de municiones y 400 fusiles escondidos por los anarquistas.

Radio C. N. T. F. A. I. Barcelona, dice que nada tiene que ver con el Gobierno de Valencia y sus intrigas, habla de las provocaciones de que son objeto.

El dirigente Antonio Martín ha sido asesinado por unos que se decían integrantes del Frente Popular y fué quien más trabajo por la unión de la C. N. T. y U. G. T., pregun-

ta que no respondemos de lo que le pueda suceder.

Si se derrama más sangre proletaria a traición la F. A. I. no vacilará en contestar.

Califica la situación de caótica.

El «Mundo Obrero» pide sean exterminados los elementos del POUM y espera que el Gobierno actúe en este sentido.

Las juventudes socialistas unificadas y las libertarias, han hecho pública una nota declarando que la responsabilidad de la última crisis corresponde al partido comunista que la provocó por convenir así sus planes a pesar de que días antes al llamar al Gobierno de Largo Caballero el de la victoria, y decir que sin él era imposible ganar la guerra.

Proclaman la adhesión a Largo al que consideran prototipo de la revolución y que defendió siempre organizaciones sindicales.

Magnanimidad del Caudillo

Los que lucharon contra España, vuelven a su país llenos de fe y conscientes de la responsabilidad que contrajeron al alzarse en armas y la magnanimidad y justicia de los que hoy y mañana siguen y seguirán los destinos de la Patria que ellos quisieron hundir para siempre.

En el patio de la cárcel de Salamanca les ha hablado un corazón de español: y ellos, que eran piedra y eran maldad, lloraron y comprendieron. Y después de llorar y comprender han encontrado en el corazón que les hablaba, la esencia pura de la caridad y la justicia moral del caudillo.

Van a volver a su Patria y van a volver llenos de amor, a cambio del odio que cargaron y lanzaron contra nosotros.

¡Buen nombre el de la España Nacional en Europa! Ya nadie podrá hablar de «humanidad» en la zona roja: la «humanidad» es por entero nuestra. Va a saber Francia cuando vuelvan los que ella mandó contra nosotros, va a saber lo que somos y cómo pagamos su ayuda a los rojos. Lo va también a saber Inglaterra, la Inglaterra escondida y calculadora, que podrá darse cuenta, si tiene interés en reconocerlo, en qué parte de las dos Españas reside la magnanimidad, la civilización y la proximidad del triunfo sereno y seguro.

¡Arriba España! ¡Saludo a Franco!